
 
厚生文教常任委員会会議録 

 
 
１ 日  時  令和５年３月１３日（月） 

１３時４８分開会  １４時１４分閉会 
 
２ 会議場所  役場３階 第１委員会室 
 
３ 出席議員  委員長：川上 均 副委員長：橋本晃明 
        委 員：山本奈央、桜井崇裕、佐藤幸一、西山輝和 
        議 長：山下清美 
 
４ 事務局   事務局長：田本尚彦、事務局次長：川口二郎 
 
５ 議 件 

（１）所管事務調査の申し出について 

（２）その他 

 
６ 会議録   別紙のとおり 
 
 
 



厚生文教常任委員会 【開会１３：４８ 閉会１４：１４】 令和５年３月１３日 
 
 

（１）所管事務調査の申し出について 
 

【開会 １３：４８】 

 

委員長（川上均）：只今より厚生文教常任委員会を開催する。議題としては次回の所管事務調査の

申し出についてである。厚生文教常任委員会の中でテーマを決めて、調査をしてくこと

になっている。期間としては６月の定例会まで。もし、皆さんの中で調査したいという

項目があったら出していただきたいと思う。 

 

橋本委員：所管する施設等の見学、町内を見ると言うのはどうか。 

 

委員長：橋本委員より、所管する施設等を見て調査してはいかがかという提案があったが、他に

皆さんから何かあるか。 

 

橋本委員：補足させていただくが、例えば保育所とかはとてもきれいになったと聞くが、議員個

人の調査権がないので、ふらっと行って見せてというわけにはいかない。今時なら不審

者と思われるので、委員会として見たいと思って提案させてもらう。 

 

委員長：私は清水高校の関係について、間口が減っていくという状況の中で、どのように振興し

ていくのか、議会として何ができるのかということを含めて調査してみたいと思うが。 

 

田本局長：高等学校の運営については道立高等学校ということがあるので、町の事務ではないと

ころまで入ってまでは調査できないというところがあるので、学校のカリキュラムとい

うところはできない。あくまでも町が支援するところの部分を調査するという範囲にな

ってくると思う。それを踏まえた上でご協議いただければと思う。 

 

委員長：以前そういう話もされたので、まず実態を知らないとならないということは必要かなと

思う。幅広い調査の仕方があると思う。そういう部分を研究しながら取り上げてはどう

かという部分で出させていただいた。 

 

桜井委員：清水高校はやはり道立高校であるということ、模擬議会など色々な取り組みはしてい

るものの、それと清水高校存続に向けて、アイスホッケーとか色々なものがあるので、

振興会をとおして色々な支援策をしているということは十分わかるけども、それ以上は

難しいという気はするけども、やれることというのはあるような気はする。 

 

西山委員：振興会と打ち合わせしたり、色々な事をやるということはいいと思うが、それ以上の

ことはできないので、他のことを考えてもいいかなと思う。 

 

佐藤委員：実態を知りたいということはある。子どもも少なくなっているから調べてみたいとい

う気はする。 

 

山本委員：図書館では、スマホやパソコンを使う時代において、電源がなかったり、気になると

ころもあったので、図書館も行きたいと思っている。 

 

委員長：１つは所管する施設全体の調査と、高校については振興会をとおしての調査、そして保

育所の調査、特に図書館を中心にということで、４つ出されたが、所管する施設を調査

するということは良いか。 

 

（「はい」との声あり） 



 

委員長：では、所管する施設の中で特に重点的にということで、保育所と図書館、その他に調査

してみたいというところがあれば。 

 

桜井委員：今回は保育所、認定こども園も始まるという事で、その体制も踏まえて保育所の視察

というのはいいと思うし、図書館も渋沢栄一の関係など展示物をリニューアルしたとい

うこともあるので、図書館を見るというのも大切だと思う。 

 

委員長：暫時休憩する。 

 

【休憩 １４：００】 

【再開 １４：１０】 

 

委員長：休憩前に引き続き会議を開く。１つは社会教育課が所管する図書館、特に渋沢栄一の史

料の関係と、保育所が認定こども園になるということで保育所、葬斎場という話があっ

たが、その３点について進めることでよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：今回の厚生文教常任委員会の所管事務調査の内容については、所管する施設の調査とい

うことで、特に図書館、保育所、葬斎場について現状を知って課題を見つけて今後に向

けた取り組みについて調査報告するということでよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：それではそのような形で進めてまいる。その他、突発的な事項があるかもしれないので、

その他所管に関する事項についての申し出も行うということで、厚生文教常任委員会の

所管事務調査としたいと思うがよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

 

（２）その他 
 

委員長：調査の日程含めて内容については委員長と副委員長で協議の上進めさせていただいてよ

ろしいか 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：それではそのように進めさせていただく。以上をもって厚生文教常任会を閉会する。 

 

 

【閉会 １４：１４】 

 


